

现在网购越来越发达,很多花友都喜欢在网上买花,有时候刚拿到的花新鲜健康,养几天却死了,怎么回事,今天就跟大家说说网购花的养护误区及正确的养护方法。

■ 吴笑文/整理

栽头的金鱼如何处理?



养金鱼的时候,最担心的就是金鱼会出现的各种状况,不论是身体原因,还是水质问题,都是让人很头疼的事情。譬如,发现金鱼出现栽头的情况,饲主们知道如何应对吗?

需要根据金鱼出现栽头的情况,采取以下处理办法:

1.感冒引起的栽头,需要保持水温在22℃,或者适当晒晒太阳;

2.烫尾病引起栽头,多见春夏季节水温升高引起,需要对患处涂抹药物治疗;

3.鱼先天性的失衡症,需要提高水温,降低水位缓解症状。

首先,金鱼的栽头,是一种比较常见的情况。有时候吃太多导致身体失去平衡,或者受到刺激也会出现这种情况,但是有些却是因为疾病引起的。大多数在精心照料后是会恢复健康的。

其次,金鱼感冒是引起栽头的主要原因之一。虽然金鱼是冷水鱼,但是季节交替,水温温差过大这些因素会让它们感冒,饲主需要升高水温到22℃左右,也可以让鱼晒晒太阳,然后混合小苏打和盐进行浸泡治疗。

最后,在春夏季节最常见的就是温度升高使金鱼出现烫尾病,尾巴上会出现小水泡,需要将水泡挤干净并涂抹药膏治疗。另外,栽头的另一种情况就是天生鱼体失衡引起的,没有有效的治疗方法,只有降低水位,适当升高水温缓解了。

■ 吴笑文/整理

网购的花草活不久? “五误区”要牢记 养花路上少走弯路



误区一:放包装纸盒里长时间捂着

网购的花卉,在路上的运输时间最起码2~3天,拿回家后,一定要第一时间拆开包装,让它能好好呼吸,尽快缓苗。如果拿回家,老是拖着不给它拆包装,那花长期在缺光不通风的环境中,势必会出现一些闷根黄叶等一些问题。尤其是那种用胶带包裹住根系的花,天气这么热,根系被胶带死死闷在里面,很容易烂根,最终养不活,所以大家收到植物的快递后,一定第一时间拆开。



误区三:不给浇水

现在天气热,蒸发快,植物在快递途中最起码需要2~3天,收到后可能会出现萎蔫、叶片耷拉、发软不精神等症状,尤其是绣球、蓝雪花等喜湿润花卉。

建议大家收到花卉后,第一时间摸摸盆土,如果盆土干,盆端起来轻,或者叶片出现了萎蔫、耷拉等现象,就第一时间给它浇透水。如果发货之前店家浇足了水,收到后,盆土摸起来还是湿的,那就不需要再给它浇水了,总的原则就是不干不浇。

误区四:不给通风

网购花卉,快递途中,一直闷在小小的盒子里,容易出现闷黄闷根的情况,所以收到后,我们要赶紧把它拿出来放到通风的地方,让它自由呼吸一下。但大家要注意,千万不要把它放外面使劲吹风,尤其是刮五六级大风的时候,容易把枝条抽干的,通风和吹风不是一个事,通风是有正常的空气流通即可。

误区五:放太阳底下晒

有的花友收到花后,喜欢直接把花拿到太阳底下暴晒,结果本来就水土不服的花,暴晒后枝叶全部枯萎了。很多喜欢半阴的花,肯定是受不了,就算是喜光的花卉,在暗黑的屋里呆2天,也不能马上去室外暴晒。要给花一个适应的过程,收到花后,先拆包装,把它在通风好,散光半阴的环境里,让它慢慢恢复元气,等过1~2周后植物状态没问题,再出去晒。



误区二:到家后马上换盆换土

收到花拆开包装后,很多花友就开始换盆换土,一顿忙活,但收到花马上换土换盆,花卉死亡的风险是非常大的。因为,花本身到了新环境里可能水土不服,出现黄叶掉叶等现象,这时候再给它换土动根,会更加不适应,容易伤害根系而缓苗失败,导致死亡。尤其是大型的花卉和根系弱的花卉,一换就死。建议刚买回来的花,暂时不要给它换土,避免让它的根系受到伤害。

就先原盆原土养着,如果嫌盆难看,可以在外面套一个好看的盆,最起码养半个月以后,适应家里环境了或者开完花了,再给它换。如果是穴盘苗或者裸根苗,到家后需要马上换盆换土的,注意换土换盆的时候,用和根系上的自带土壤土质比较接近的,这样比较好缓苗。如果裸根上包裹着的是非常板结的泥巴土,想给它室内盆栽的话,洗根后再种进疏松透气一点的土壤里。

如果盆栽花卉,买回家可以直接地栽,但要注意观察一下土质,如果原盆栽的土是疏松的营养土,建议地栽的时候往坑里撒些营养土,改良土壤,这样种下去后,根系更容易适应。

5个方法避开网购花卉“陷阱”

现在人们网购花卉小苗居多,毕竟市场上卖的价格相对要高一些,网购便宜,各类广告、美图,看得让人心动。买回来后,简直不忍直视。下面总结了一些网购忽悠,让我们一起识破各类“花骗子”。

1. 免费试用

看到免费送苗,一元送苗……别以为天上会掉馅饼,很可能是陷阱。现在有很多骗子会伪装成花友,以分享为借口坑蒙拐骗。

2. 抄作新品

有很多花友都比较喜欢逛一些花卉类的贴吧,里面有很多热心花友的各类分享,这个时候就要擦亮眼睛了,别看一些级别高的所谓大神天天发新品艺术照,其实是在故弄玄虚,变相炒作,抬高价格,谋取暴利。新品一般抗病力低,适应能力差,最致命的是没有花友实物图,宣传照大多与实物相差很大。建议新手还是选择经典品种为佳,除了美还比较抗病,生命力强,适

应性好。

3. 冒充新品

一些在国外已是多年的老品种,有某种缺陷等原因而被淘汰的,由于不出名,知道的人少而被奸商选中,再改名冒充新品,忽悠花友,谋取暴利。

4. 托子或苗商的小号

苗情一般,但很贵或苗不贵但很差的,此类人士最擅长的是,选几棵壮苗找托子或用小号伪装成花友晒苗情吆喝,激发大家的购买欲望,引诱新手或头脑一时发热的花友求私店铺。建议上淘宝买花,记得不要光看图,花友评价耐心多看多比较。

5. 购苗谨慎

不买贵的也不要贪便宜。货比三家,先叫店家发苗情,满意再入,小心病苗、根瘤苗,会传染的。找态度好、苗情好、口碑好的店家购买。新手不宜入小苗,裸根苗,缓苗、养护难,经常发生花未见,苗已挂掉的悲剧。

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美,把小编迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱: shdx_2016@163.com

